
ΦΥΛΛΟ 80 ΟΚΤΩΒΡΙΟΣ - ΝΟΕΜΒΡΙΟΣ – ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΣ 2023

Λίγα λόγια από το Διοικητικό Συμβούλιο

Ενέργειες της Γραμματείας Νεολαίας

Από Οκτώβριο ξεκινάνε πάλι τα μαθήματα Αραβικών. Για λεπτομέρειες παρακαλούνται οι ενδιαφερόμενοι να 

επικοινωνήσουν με το Σύλλογο για προεγγραφή στα τηλ.: 2103815550 και 674462542, 6948827180.

Επίσης προγραμματίζεται για τους μαθητές Γυμνασίου-Λυκείου ενισχυτική διδασκαλία μαθημάτων Φυσικής, 

Χημείας και Mαθηματικών.

Μην ξεχνάτε κάθε Σάββατο στο Σύλλογο μετά τις 11:00 προσφέρουμε καφέ, ποτό και κουβεντούλα.

Μπορείτε να οργανώσετε τα reunion σας στο χώρο μας.

Μύρισε πλέον φθινόπωρο με τα πρωτοβρόχια του και τις χαρούμενες φωνές των 

μαθητών στα σχολεία.  Κατεβάσαμε τα φθινοπωρινά μας ρούχα, τις ομπρέλες μας και 

σττη σκέψη μας τα σχέδιά μας για τα Χριστούγεννα.

Το καλοκαίρι πέρασε διαφορετικά για τον καθένα μας, αλλά και με μια βαθύτατη θλίψη για 

τα τεκταινόμενα στο όμορφο Σουδάν, τις τρομερές πυρκαγιές και τις καταστροφκές και φονικές 

πλημμύρες στη μητέρα πατρίδα μας την Ελλάδα.

Αρχίσαμε τις τις τακτικές μας εκδηλώσεις στο χώρο μας το Σάββατο 23/9 με μια μάζωξη για τόμπολα και καλό 

φαγητό, αλλά και με πολύ συγκίνηση που ανταμώσανε φίλοι και συμμαθητές ύστερα από πολλά χρόνια 

απουσίας στο εξωτερικό.

Στο πλαίσιο της κοινωνικής μας προσφοράς, βοηθήσαμε και με τη δική σας συμμετοχή, την Ένωση 

πολυτέκνων, με είδη ένδυσης λαμβάνοντας σχετική ευχαριστήρια επιστολή με την παράκληση να συνεχίσουμε 

τη βοήθεια μας σε παιδικά είδη ένδυσης, υπόδησης και παχνιδιών σε καλή κατάσταση. Όσα από τα μέλη μας 

θέλουν και μπορούν ας στείλουν στο χώρο μας ό,τι επιθυμούν από τα παραπάνω είδη.

Σας ενημερώνουμε ότι το 2024 θα έχουμε τις εκλογές της Ένωσής μας και παρακαλούμε για τις υποψηφιότητες. 

Μην ξεχνάμε ότι από μας τους ίδιους εξαρτάται η συνέχισή της.

Καλό φθινόπωρο με αισιοδοξία, αγάπη και υγεία.

Μελλοντικές Εκδηλώσεις

Νοέμβριος : 19/11 μονοήμερη εκδρομή σπήλαιο Λιμνών – Πλανητέρο 25 χλμ. από τα Καλάβρυτα.

Δεκέμβριος : Όπως και πέρυσι, ρεβεγιόν για όσους θέλουν, θα κάνουμε στο Σύνδεσμο Αιγυπτιωτών Ελλάδος.

24/12 :  Ρεβεγιόν στο ΣΑΕ.  31/12 :  Ρεβεγιόν Πρωτοχρονιάς στο ΣΑΕ.

Παρακαλούμε να δηλώσετε εγκαίρως συμμετοχή μέχρι 10/12 και για τα δύο ρεβεγιόν, διότι οι 

θέσεις και για τα δύο ρεβεγιόν θα είναι περιορισμένες.  Ενημερώστε μας στο τηλ. 2103815550..

Ιανουάριος : Κοπή της πίτας. Για την ακριβή ημερομηνία θα σας ενημερώσουμε έγκαιρα.

Τέλος, σας παρακαλούμε να μας ενημερώσετε για τους μαθητές που εισήχθησαν σε ΑΕΙ, 

προκειμένου να βραβευτούν.



 Θα στηρίξουμε ερευνητικές ομάδες για την 

επαλήθευση των ειδήσεων, την αντιμετώπιση της 

παραπληροφόρησης και για να ξεκινήσει η διεθνή 

κάλυψη αυτής της φρίκης.

 Θα χρηματοδοτήσουμε ακτιβιστικές δράσεις κι 

εκστρατείες στα μέσα ενημέρωσης, με στόχο την 

πολιτική δράση σχετικά με την πιθανή γενοκτονία 

και τον ευρύτερο εμφύλιο πόλεμο.

 Θα δημιουργήσουμε μια εξειδικευμένη ομάδα 

δράσης για τα ανθρώπινα δικαιώματα, για να 

εντοπίζουμε νέες απειλές και να κινητοποιούμε 

εκατομμύρια ανθρώπους σ’ όλο τον πλανήτη για την 

υπεράσπιση της δημοκρατίας και των θεμελιωδών 

δικαιωμάτων μας.

Ένα ακόμα χωριό ή μια πόλη κινδυνεύουν να 

δεχτούν επίθεση ανά πάσα στιγμή. Αλλά τώρα, 

εκατομμύρια άνθρωποι το γνωρίζουμε. Ας 

αναλάβουμε δράση λοιπόν! 

Σημείωση: Η φωτογραφία που χρησιμοποιούμε δείχνει 

τον Άνταμ Άμπντελ, ένα νεαρό αγόρι απ’ το κέντρο του 

Νταρφούρ. Κάηκε σοβαρά από βόμβα έξω απ’ το σπίτι 

του, στο Μπούργους του Σουδάν, στις 12 Φεβρουαρίου 

του 2015. Αυτές οι βιαιοπραγίες συνεχίζονται κι όλα τα 

σημάδια δείχνουν τώρα προς η κατάσταση φαίνεται να 

οδεύει προς τη γενοκτονία. Όμως, λόγω του ακραίου 

κινδύνου και των περιορισμών που αντιμετωπίζουν οι 

δημοσιογράφοι, βασιζόμαστε σε παλαιότερες εικόνες 

για να απεικονίσουμε τη βία που εκτυλίσσεται σήμερα. 

Καθώς το Νταρφούρ οδεύει ξανά προς τη γενοκτονία, οι 

δημοσιογράφοι πρέπει να μπορούν να καταγράφουν τη 

φρίκη, ώστε να σταματήσει η αιματοχυσία, και να 

λογοδοτήσουν οι υπεύθυνοι. 

Εικόνα: Adriane Ohanesian. Δημοσιεύτηκε: 

30 Σεπτεμβρίου 2023

Όσοι θέλουν να 

βοηθήσουν παρακάτω 

παραθέτουμε το Link.

https://secure.avaaz.org/campaign/el/sudan_break_

the_blackout_rb_loc/?fpla
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Το Avaaz είναι αμερικάνικος μη κερδοσκοπικός οργανισμός με τμήμα και στην Ελλάδα , ο 

οποίος ξεκίνησε τον Ιανουάριο του 2007 και προωθεί τον παγκόσμιο ακτιβισμό σε θέματα 

όπως η κλιματική αλλαγή, τα ανθρώπινα δικαιώματα, τα δικαιώματα των ζώων, τη διαφθορά, 

τη φτώχεια, τις συγκρούσεις και τα πολιτικά ζητήματα. Το όνομα επιλέχθηκε ως εκλατινισμός

της λέξης που σημαίνει "φωνή" στα περσικά και σε διάφορες γλώσσες, όπως π.χ. आवाज़

(ααβάζ) στα χίντι και  آوازστα ούρντου.[

Σταματήστε την επόμενη γενοκτονία: Σπάστε τη σιωπή για το Σουδάν!

Μπορεί να μην το προβάλουν στις ειδήσεις, αλλά η 

κατάσταση στο Σουδάν οδεύει προς τη γενοκτονία. 

Τις τελευταίες βδομάδες έχουν δολοφονηθεί χιλιάδες 

άνθρωποι, σε πάνω από 27 πόλεις. Σε δορυφορικές 

εικόνες φαίνονται νεκρές οικογένειες, πτώματα που 

σαπίζουν στον δρόμο κι ομαδικοί τάφοι. Επίσης, 

υπάρχουν πλέον αποδείξεις ότι πολεμούν ακόμα και 

παιδιά, τα οποία στο τέλος σκοτώνονται. 

Αποκαλείται ήδη γενοκτονία. 

Αλλά οι δημοσιογράφοι 

καταδιώκονται κι αποκλείονται 

απ’ τη χώρα, με αποτέλεσμα η κτηνωδία αυτή να μην 

βγαίνει στο φως της δημοσιότητας, και παρόλα αυτά 

ο κόσμος δεν κάνει σχεδόν τίποτα γι’ αυτό. 

Πάνω από 300.000 άνθρωποι σκοτώθηκαν στη 

γενοκτονία του Νταρφούρ πριν 20 χρόνια. Δεν 

μπορούμε να το αφήσουμε να ξανασυμβεί. Δες 

πώς μπορούμε να βοηθήσουμε.

Το Avaaz εντόπισε ένα δίκτυο Σουδανών 

δημοσιογράφων, έτοιμων να κάνουν ρεπορτάζ 

απευθείας απ’ το μέτωπο και να φέρουν στο φως αυτές 

τις φρικαλεότητες. Αλλά χρειάζονται πόρους για να 

καταφέρουν να το κάνουν σε μια κυριολεκτικά 

εμπόλεμη ζώνη, τους οποίους όμως μπορούμε να τους 

παρέχουμε εμείς, μαζί με φωτογράφους, ερευνητές και 

στοχευμένη πολιτική πίεση για να σπάσει το blackout. 

Επίσης, η στήριξή σου θα βοηθήσει και τις εκστρατείες 

του Avaaz για τα ανθρώπινα δικαιώματα. 

Δεν πρόκειται απλά για μια δωρεά. Αλλά για τη 

χρηματοδότηση ουσιαστικής δράσης για την 

αποτροπή μιας πιθανής γενοκτονίας. Μαζί 

μπορούμε να στείλουμε την αθόρυβη έκκληση βοήθειας 

του Σουδάν σ’ όλο τον κόσμο, ξυπνώντας τους ηγέτες 

πριν να είναι πολύ αργά. 

Αν θέλεις να στηρίξεις αυτή την εκστρατεία, κάνε 

τώρα μια εφάπαξ δωρεά. Το Avaaz χρηματοδοτείται 

στο 100% από πολίτες όπως εσύ, κι αν 

συγκεντρώσουμε αρκετούς πόρους:

 Θα χρηματοδοτήσουμε ανεξάρτητους 

δημοσιογράφους για να δημοσιεύσουν 

φωτογραφίες ντοκουμέντα, πλάνα κι έρευνες απ’ 

το Νταφούρ κι όλο το Σουδάν.

https://el.wikipedia.org/wiki/%CE%9C%CE%B7_%CE%BA%CE%B5%CF%81%CE%B4%CE%BF%CF%83%CE%BA%CE%BF%CF%80%CE%B9%CE%BA%CE%AE_%CE%BF%CF%81%CE%B3%CE%AC%CE%BD%CF%89%CF%83%CE%B7
https://el.wikipedia.org/wiki/%CE%91%CE%BA%CF%84%CE%B9%CE%B2%CE%B9%CF%83%CE%BC%CF%8C%CF%82
https://el.wikipedia.org/wiki/%CE%A5%CF%80%CE%B5%CF%81%CE%B8%CE%AD%CF%81%CE%BC%CE%B1%CE%BD%CF%83%CE%B7_%CF%84%CE%BF%CF%85_%CF%80%CE%BB%CE%B1%CE%BD%CE%AE%CF%84%CE%B7
https://el.wikipedia.org/wiki/%CE%91%CE%BD%CE%B8%CF%81%CF%8E%CF%80%CE%B9%CE%BD%CE%B1_%CE%B4%CE%B9%CE%BA%CE%B1%CE%B9%CF%8E%CE%BC%CE%B1%CF%84%CE%B1
https://el.wikipedia.org/wiki/%CE%94%CE%B9%CE%BA%CE%B1%CE%B9%CF%8E%CE%BC%CE%B1%CF%84%CE%B1_%CF%84%CF%89%CE%BD_%CE%B6%CF%8E%CF%89%CE%BD
https://el.wikipedia.org/wiki/Avaaz#cite_note-2
https://secure.avaaz.org/page/el/
https://secure.avaaz.org/page/el/
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Φωτο του ….. σήμερα

23/9/23  ΤΟΜΠΟΛΑ
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Τρύφων Καλλιδάκης  (1939-2018)

Ένας άνθρωπος με πολλές αξίες, αξιοπρέπεια, γνώσεις και γενναιοδωρία.

Ήταν ο άνθρωπος που στην καρδιά του είχε πάντα την ευημερία της Ελληνικής Κοινότητας

στο Χαρτούμ.

Η απουσία του είναι αισθητή για την οικογένειά του. Μάρκο Καλλιδάκης 

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

Ευχαριστούμε θερμά την κυρία Μαριάνθη Μαλτέζου-Χρυσοπούλου, για τη μεγάλη 

χρηματική δωρεά της εις μνήμην της αγαπημένης της αδελφής Καίτης Χρυσοπούλου-

Μελκονιάν.

Πρόσφυγες του Σουδάν

Οι πρόσφυγες  τους οποίους έφερε στην Ελλάδα η ελληνική αποστολή διάσωσης από το Σουδάν αρχικώς 

φιλοξενήθηκαν προσωρινώς στις κατασκηνώσεις της Πολεμικής  Αεροπορίας στη Ν. Μάκρη. Κατόπιν και 

ύστερα από ενέργειες του επί τιμή προξένου μας στο Σουδάν κου Γεράσιμου Παγουλάτου φιλοξενούνται στις 

κατασκηνώσεις του Δήμου Ζωγράφου στη Ραφήνα όπου και παραμένουν ακόμα, δυστυχώς και εκεί 

προσωρινώς .

Η Ένωσή μας και δη το Δ.Σ. συμπαραστάθηκε με κάθε τρόπο, ηθικό και υλικό καθώς και τους συνόδευσε στις 

δημόσιες υπηρεσίες προκειμένου να τους χορηγηθεί άδεια παραμονής. Με την πολύτιμη δική σας συμμετοχή 

και βοήθεια συγκεντρώθηκαν είδη ένδυσης, παιχνίδια, τρόφιμα και παραδόθηκαν στους συνανθρώπους μας. 

Κάποια από τα μέλη μας συνεχίζουν να βοηθούν και να προσφέρουν  για τη σίτισή των, διότι έπαψαν να τους 

παρέχονται γεύματα. Ευελπιστούμε ότι θα λυθεί το στεγαστικό τους πρόβλημα ώστε να απαγκιστρωθούν από 

την αβεβαιότητα της εγκατάστασης και διαμονής τους. 

Μέσα σε αυτή τη δυσκολία χαρά μας δίνει η αναμενόμενη  γέννηση ενός «δικού μας» προσφυγόπουλου στην 

Ελλάδα. 

Το Δ.Σ. αποφάσισε να προμηθευτεί διατακτικές τροφίμων προς βοήθεια των προσφύγων και απόρων της 

Ένωσής μας.

Ο Καβάφης είπε :

Αυτά που δεν λες, αυτά που δεν ζεις,

αυτά που δεν θες να παραδεχθείς

ούτε στον εαυτό σου,

τα απωθημένα και τα καταπιεσμένα

σου ένστικτα είναι αυτά που θα

έρθουν  μια μέρα και θα σε

εκδικηθούν,

θα σε πνίξουν.

Μην καταπιέζεις τον εαυτό σου,

Μην δημιουργείς αδιέξοδα εκεί που

Δεν υπάρχουν.

Ζήσε ......

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 



ΟΦΕΙΛΟΜΕΝΕΣ ΣΥΝΔΡΟΜΕΣ

Παρακαλούμε τα μέλη που οφείλουν συνδρομές να τις καταβάλουν μιας και οι 

υποχρεώσεις της Πρόνοιας έχουν αυξηθεί. Για να συνεχίσει η Ένωση τη λειτουργία 

της χρειαζόμαστε τη βοήθεια και τη συνδρομή σας.  Ζητάμε να μην ξεχνάτε τη 

στήριξή σας

Η ετήσια συνδρομή στην Ένωσή μας είναι 20 ΕΥΡΩ.

ΤΡΑΠΕΖΑ ALPHA

Αρ. Λογ/μού 813002002000295     ΙΒΑΝ GR 6401408130813002002000295

ΤΡΑΠΕΖΑ ΠΕΙΡΑΙΩΣ
Αρ. Λογ/μού 5029-039506-242      ΙΒΑΝ GR 4401720290005029039506242

Με την κατάθεση στην Τράπεζα της συνδρομής ή της δωρεάς σας παρακαλούμε να ενημερώνετε το 

γραφείο της Ενώσεώς μας στα τηλέφωνα 210-3815550 & 210-3827106 για να σας σταλεί η σχετική απόδειξη.

ΤΑΥΤΟΤΗΤΑ
Ενημερωτικό Έντυπο της 

Ένωσης των εκ Σουδάν 

Ελλήνων. Διανέμεται 

δωρεάν
Σύνταξη: Ιρέν Παπαγεωργίου                   

Σχεδιασμός: Ιρέν Παπαγεωργίου 

Φωτο: Γιώργος Μουτζούρης & 

Κώστας Σφήκας

Site: Κώστας Καπέλλος

Ένωση των εκ Σουδάν Ελλήνων 

Ακαδημίας 84, Αθήνα                                         

Τηλ. 210 3827106 – 210 3815550          

www.sees.gr

e-mail: info@sees.gr

Κοινωνικά

ΔΕΝ ΕΙΝΑΙ ΠΙΑ ΜΑΖΙ ΜΑΣ     Μαυροφρίδη Ειρήνη      Τσανάκα Λευκώ      Μιέστρη-Χατζαντρά Ευδοξία

Πετρίδου Ισμήνη             Φωτίου Μιχάλης     Κοντοπούλου Άννα

Οι ανακοινώσεις θανάτου συντοπιτών μας μέσω sms, γίνονται μόνο με τη συγκατάθεση των συγγενών.
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ΔΩΡΕΕΣ ΓΙΑ ΤΟ ΤΑΜΕΙΟ ΠΡΟΝΟΙΑΣ : Άνώνυμοι, Γ. Ρόκα-Μπένου, Α.Ακάμας, Ειρ.Δεριζιώτη, Νίνα 

Χατζημηνά-Σάμεκ, Άγγελος Ζαφειρέλλης

Μην διστάζετε να μας ενημερώνετε για τους συντοπίτες μας που χρειάζονται βοήθεια. 

• Ευχαριστούμε θερμά τα μέλη μας για τις επώνυμες και ανώνυμες προσφορές τους για το ταμείο της

«ΠΡΟΝΟΙΑΣ».

Οι επαγγελματίες μας

ΔΩΡΕΕΣ ΣΕ ΜΝΗΜΗ 

Κλειούς Απέργη από     ΤΕΧΝΑΒΑ, Σύνδεσμο Επιχειρήσεων Επιβατηγού Ναυτιλίας, 

Κλαδή Δημήτρη, Τηρητά Γιάννη & Ρέα, Παπαδοπούλου Μαρία, 

Τρύφωνα Καλλιδάκη από      Irmgard Calidakis

Βέτα Βολιανίτη από     Φ. Τσαπακίδου - Βυρτσώνη

Μιχάλη Φιλιππίδη (Κύπρος) από      Έλα Κατσαντώνη, Τάτια Γαβριηλίδου

Δημ. Στεργίου  (Κύπρος) από      Τάτια Βαβριηλίδου

Ισμήνης Πετρίδη από       Γ. Χριστοφόρου

Καίτη Μελκονιάν από       Μαριάνθη Μαλτέζου.

1)  Διατίθενται 3 βιβλία με θέμα το Σουδάν και 1 βιβλίο που αφορά τα 55 χρόνια της Ένωσής μας στην Ελλάδα, 

5 € έκαστο για την ενίσχυση του Ταμείου Πρόνοιας.

2)  Τα μέλη που είναι ελεύθεροι επαγγελματίες και ενδιαφέρονται να προβάλλουν τη δραστηριότητά τους στην   

εφημερίδα, να μας ενημερώσουν μέσω email.

DIRECTIONS TRAVEL (Κοντόπουλος Παναγιώτης Σ.) 

Γραφείο Γενικού Τουρισμού

Φραντζή Αμβροσίου 26, Αθήνα 

Νέος Κόσμος, 11745, ΑΤΤΙΚΗΣ

Τηλ.:2109231980, 2109231122 email 

travdire@otenet.gr

Γεώργιος Δ. Μουτζούρης

Mηχανολόγος Μηχ/κός

Πιστοποιημένος Ενεργειακός Επιθεωρητής Γ΄ Τάξης

MGEngineering Consultants

Σύμβουλοι Μηχανικοί 

85 Akadimias str., Athens 10678 

Ath. Tel-Fax: +30 210 6450651,  +30 697 44 62 542 

Web: www.MGEngineering.gr

Μανώλης Σφήκας

Ηλεκτρολόγος 

Επισκευές Οικιακών Συσκευών

Εγκαταστάσεις - Πίνακες

6977 234 545

email manolis.sficas@Hotmail.com

Πάρης Παπγής

ΕΘΝΙΚΗ ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΗ

Ασφαλιστικός Πράκτορας Εταιρικού Δικτύου 

τηλ 697722239  email ppagis@ethnikiagency.gr

http://www.sees.gr/
mailto:travdire@otenet.gr
http://www.mgengineering.gr/
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